



■ 增速回落是抑通胀调结构的结果，是注重发展质量的实践

■ 我国全年经济增速预计仍可能达到9%以上

吴晓灵：货币政策不会放松

据央行《金融时报》报道，全国人大财经委员会副主任吴晓灵5月28日表示，考虑到经济只是出现了一定程度的放缓，通胀上升压力依然严峻，央行将不会放松货币政策。经济增速放缓是政府为了抑制通胀趋势和调整经济结构、转变增长方式而实施的宏观调控的必然结果。

吴晓灵认为，今年不超过7.5万亿元的信贷规模应该是底线，相对于4%的通胀和8%的经济增速目标来说应该算是宽松而非紧缩。不过，由于要保证前两年开工项目的后续资金，而信贷投放规模又有所控制，一些生产企业特别是中小企业的资金显得格外紧张。在有限的资金当中，要在建项目和企业生产，在大企业和中小企业的资金分布方面作适度调整。而为了转变经济增长方式，高耗能、高污染的企业需要下马。在这样的情况下，经济

增速放缓是必然的结果。

吴晓灵认为，如果不提高对经济增速放缓的承受力，调控将会半途而废，中国经济面临的各种矛盾会继续积累。

吴晓灵表示，上半年的经济数据出炉后中国经济政策将面临一个关键时期。“我们是承认经济调控的必然结果，还是按照心目当中的一种经济增速来调整和改变调控政策，将是中国经济能不能平稳实现转型的关键。”“如果我们心目当中还是以9%、10%的GDP增速作为正常的标杆，就会认为（经济放缓）偏离了自己的目标，就会在速度的压力之下放松对信贷和货币的调控。其结果只能是进一步累积通胀压力。”吴晓灵说。

吴晓灵还呼吁对理顺资源能源价格而带来的价格上升提高容忍度。

来源：《财经网》

经济增速下滑不宜过度担忧

国家统计局上周五发布的数据显示，前4月全国规模以上工业企业利润同比增长29.7%，较前3个月的32%，前2个月的34.3%，增速呈现逐渐下降的趋势。

此前，4月份的工业增加值、货币供应量、出口等经济数据，亦均出现增速下滑的迹象。而联系到当前仍未见缓解，并可能因旱情而有所加剧的物价上涨压力，有些业内人士开始担心“滞胀”将成当前困扰中国经济健康发展的风险。

然而，相对于“胀”，我国发生“滞”的可能性很小。当前一系列经济指标尽管出现了增速回落的迹象，但远未到达停滞阶段。一季度GDP同比增长达到9.7%，实现了良好的开局。而当前一些机构和经济学家虽下调了我国全年经济增长速度目标，但普遍预计今年增速仍可能达到9%以上，这样一个增速依然属于高增长区间。

目前来看，增速从高位有所回落，这正是宏观政策为抑制通胀趋势和调整经济结构、转变增长方式而主动调整的结果，也是开局之年对“十二五”规划更加注重发展质量这一精神的践行。历史经验表明，在经济转型时期，发展速度和发展质量两大目标的同时实现，往往存在着一定的难度。如果经济增长速度过快，

市场需求旺盛，不仅落后企业、落后产能得不到淘汰，反而还会刺激其发展，从而加重了产业结构调整的任务和困难，最终影响到经济可持续发展的质量。

对增速下滑不必过分担忧。增速其实并不是衡量中国经济发展健康与否的唯一标准。较之于增长速度这一显性指标，经济发展模式的转型，内生动力的培育、市场化程度的提高以及民众生活水平的改善，这些隐性因素才是国民经济运行是否健康的更为重要的指标。改革开放30多年来，我国经济发展的真正成就不仅是因为实现了年均10%的快速增长，更主要的是，国民经济逐步走上了一条社会主义市场经济的道路，企业活力得到增强，城乡居民生活水平也得到了实实在在的提高。

经济数据增速一定程度上的下滑并不可怕，不必对增速下滑过度担忧。若是因担心增长数据不够亮丽，而让经济政策重新回到加大投资、依赖房地产救市、靠天量货币来刺激经济的老路上，短期内也许可以拉高数据，但长期来看却容易带来经济结构的恶化，一方面错过了结构转型的时间窗口，另一方面也有可能让通胀成为脱缰野马，带来一系列社会问题。

（据新华社北京5月30日专电）

沪指“八连跌”创近来新低 两市成交再现“地量”

据新华社上海5月30日专电 承接近期的调整势头，沪深股市本周首个交易日双双微跌。上证综指盘中跌破2700点整数位，连续第八个交易日维持下行走势，并创下四个多月来的收盘新低。与此同时，两市成交再现“地量”，总量萎缩至1220亿元附近。

当日沪深股市小幅低开。上证综指开盘报2704.49点，总体上走出一波冲高回落行情。早盘沪指跌破2700点后开始回升，一度翻红并上摸2728.06点。但盘中反弹未能持续，沪指最终收报2706.36点，较前一交易日跌3.59点，跌幅为0.13%。

深证成指收报11478.21点，跌14.51点，跌幅也是0.13%。

两市大部分个股下跌，仅553只交易品种上涨。不计算ST股和未股改股，两市10只个股涨停。

当日沪深两市成交再现“地量”水平，分别为722亿元和501亿元，总量仅为1223亿元。

权重指标股板块整体表现略强于大盘。总市值排名前30位的个股中，贵州茅台逆势大涨4.54%，工行涨幅也在3%以上。兖州煤业、三一重工跌幅超过2%。

近期，在持续紧缩担忧冲击投资者信心、企业盈利预期下降等多重因素的作用下，A股市场展开一轮持续深幅调整。上证综指连续八个交易日收跌，累计跌幅接近5.8%。

成功逃顶有没有好的参照 细数基金操作反向指标

5月23日—5月27日，大盘羸弱。上证指数下跌5.2%，4月22日以来，上证指数已经下跌了11.16%。面对如此大的跌幅，有没有成功逃顶的办法，研究基金的行为或许能够找到答案，因为基金行为中蕴藏着许多反向指标。

大市的反向指标

在基金的各种数据中，仓位和基金的自购行为往往能够成为大盘的反向指标。

仓位指标中，又以开放式股基的仓位最为明显。所谓88%魔咒就是根据开放式股票型基金的仓位指向而流行开来的一个指标。其意思是当股票型基金的仓位水平达到88%左右的时候，A股市场往往会出现大跌，基金仓位成了股市的“反向指标”。

由于指数基金时刻保持高仓位，若将指数基金去除，股票型基金历史上只出现过一次算术平均仓位超过88%的时候，就是2009年末，股基仓位最高攀升至88.21%。在2010年末，股基仓位达到了87.33%的历史次高点。

从随后的大盘走势来看，88魔咒确实灵了。2009年过后的2010年，上证指数下跌了14.31%；2010年过后的2011年截至5月27日，上证指数下跌3.49%。

然而，这个指标却未能在2008年的大调整中做出提前反应。因为在2007年三季度末，股基的平均仓位为83.68%，当年年底更是将至81.79%。若依据88%魔咒进行投资，显然无法实现逃顶。

事实上，若用全市场基金的净值加权仓位来观测全部偏股型基金的仓位或可得到更为准确的反向指标。

历史上，全部基金的持股市占净资产的比例有两次超过75%，第一次是2007年年底，为75.29%；第二次出现在2010年一季度末，为75.4%。

2007年年底之后，市场出现了大熊市。经过2009年的回

复，基金持股市值在2010年一季攀上另一个高峰之后，市场反复，虽然反弹，但未能出现大的行情。

全市场基金的持股市值同基金净值的比较，较之股票型基金仓位更加全面代表了基金整体对市场的看法，历史来看，它能够帮助投资者逃顶。

事实上，基金的自购行为也能够成为市场的反向指标。这和通常的观念似乎不一致的。“基金自购高发期往往出现在基金不好卖的时候，一方面表明基金对后市看好，另一方面是为了给新基金规模注水。”北京有基金研究机构的分析师认为。

但实际情况是，基金自购行为高发期通常发生在市场顶部和下跌过程中。

根据Wind数据，2007年10月份，基金自购行为首次突破10起，达到了13起。而那个时候，是市场最高潮的时候，三大主要指数纷纷创出历史新高。

2008年3月份，市场急速下跌过程中，基金自购次数为21次，创历史新高，如果投资者看到基金自购如此凶猛而杀入市场，其结果是悲催的。

历史上，基金自购的次高点出现在2010年的2月份，达到了19次，但在基金自购高峰过后，市场有所反弹，却未能形成反转。

此外，基金自购在2010年的11月份、2011年的3月份分别出现了14次和16次。结果是基金自购之后，市场转跌。

分析基金自购行为可以发现，基金追涨杀跌是公司自身判断就存在这种思维。

板块配置的反向指标

2010年末，基金对制造业的配置占到了股票投资比例的50.77%，而标准的行业配置只有34.82%，这意味着基金对制造业超配了15.94%。到一季度末，基金对制造业的超配比例仍然高达15.7%，是所有行业超配比例最高的。

但不幸的是，制造业跌幅巨大。Wind数据显示，今年以来，截至5月27日，制造业指数跌幅15.33%，二季度以来跌幅13.21%。这样的跌幅远超上证综指今年以来的3.49%和二季度以来的7.45%。

然而，金融保险板块今年表现超越大盘，却被基金低配。在去年年末被基金持有金融保险12.95%，但金融保险标准行业配置为22.28%，基金低配9.33%。今年一季度末，基金虽然有增仓，但仍低配金融保险7.66个百分点。

今年以来，截至5月27日，金融指数只有0.07%的跌幅，到一季度末甚至还有4.39%的上涨。

实际上，每个季度基金超配或者低配较重的板块都可能

成为判断这个板块走势的反向指标。

观察历史数据，基金对证监会划分的24大类板块多数时间保持着均配的投资思路，超配和低配幅度一般不会超过5%。

但当市场出现变盘前，基金往往会出现超过5%比例的超配或者低配。比如在2007年三季度末，基金对金融保险超配5.23%，这一比例到2007年年底甚至达到了6.09%。

后面的结果是经历过金融危机的人都知道的，金融在2008年跌幅在各个板块中相对较大，金融保险指数跌幅71%，而大盘跌幅只有65%。

另一个较为明显的例子是生物医药，2010年三季度，基金配置生物医药板块占到了股票市值的10.39%，而该板块标配为4.83%，也就是说基金超配了5.56%，2010年报，仍然超配4.9%。但这一板块成为年初的重灾区，今年以来医药生物指数下跌15.8%。

来源：21世纪经济报道

中海油职工平均年薪38万元 公司承认数据属实

据财经国家周刊报道 有媒体报道5月9日报道，根据中国海洋石油总公司（下称“中海油”）下属上市公司中国海洋石油有限公司（下称“海油有限”）2010年报披露，该公司职工年平均薪酬38.67万元，高管均薪460.5万元，位列上市央企高薪榜前列。

一时间，中海油的薪酬问题在网上引来质疑。对此，海油有限联席公司秘书蒋永智向《财经国家周刊》记者回应说，年报披露的数据是准确的。“上市公司以中高级管理人员为主，薪酬是要相对高一些。38万是全额的人工成本，与员工拿到手的钱是两个概念。”



38万年薪虚实

由4650名员工创造。统计数据是否另有“内涵”？

面对《财经国家周刊》记者的提问，海油有限联席公司秘书蒋永智确认说：“雇员支出和员工总数的数据是准确的，作为一家海外上市公司年报数据，经过了严格的会计审核。”

蒋永智告诉《财经国家周刊》记者，38.67万元包括了全额的人工成本，跟员工实际拿到手的工资收入是两个概念。38.67万元中还包括了教育培训费、工会经费、各项社会保险等费用在内，这一部分所占的比例也较高。

“海油有限的国际化程度较高，在海外有大量资产，雇佣了800余名外籍员工，给他们支付的费用比较高。此外，海油有限和集团公司也不一样，以中高层管理人员为主，收入也会要高一些。”蒋永智说。

2010年，中国城镇居民全年均

可支配收入19109元，中海油的均薪水平相当于城镇居民收入的20倍。相比同为能源三巨头之一的中石化，中海油的均薪大约是其4.3倍（依中石化年报数据计算，均薪约为9万元）。

“类似中海油这样效益不错、劳动生产率高的国有企业，其职工工资收入比社会上高一些是可以和应该的。但是，人均38万元与社会平均水平明显差距偏大，按照国家的相关政策当然应该进行必要的调控。”中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南评价说。

苏海南进一步分析指出：作为资源开发型且具有垄断性的国企，其全部收益中既包括全体员工作出的贡献，同时也有非劳动要素的贡献，比如国家资源的垄断占用、政府政策的支持等也是重要组成部分。对这一部分，薪酬分配时需要适当剔除。

谁拿高薪？

右。

据此计算，该名工人包括福利、补贴的实际年薪为8.52万元，离38万元差距较大。另据前述中海油内部员工称：一般在工资之外，还有一部分半年奖和年奖，这部分跟公司效益好坏、主管领导个人因素有关。普通员工奖金数每年在几千至几万元不等，但“总数不高到30余万”。

再回到年报可以发现，中海油高管层与普通员工收入差距较大，拉高了大多数员工的薪酬数字水平。这显示出中海油内部薪酬分配的结构性不均衡。

海油有限2010年报第83页，详细列出了支付给7位高管（3位执行董事、4位非执行董事）的薪酬情况。每位高管的酬金由四部分构成，分别是袍金、薪津津贴及福利、绩效奖金和退休福利计划供款。

记者获取的一份内部资料，详细说明了中海油的工资级别划分情况：从高至低，一共分成A、B、C、D、E、F、G七档次，其中各档再划分不同级别，一共是13个等级。最高的A2级，其每月工资最低值和最高值分别为17000元和29500元；最低的G1级，每月工资最低值和最高值分别为2200元和3100元。

中海油内部员工对记者介绍说：C级为处级干部的工资水平，大概可以算是公司的中层员工。G级别最低，一般是新入职的大学生工资水平。这是企聘的工资水平，如果是社聘，工资水平还要低一些。

记者获取的一份中海油员工工资单，详细列出了普通员工一个月的收入水平。该员工岗位级别为F2级，当月岗位工资2800元，岗位奖1680元，加上福利补贴、车改补贴等，应发工资为7100元，在缴纳养老保险、住房公积金等费用后，实际到手工资为5100元左右。

其中，袍金最高领取者是公司非执行董事周守为，为92.4万元；其余项最

高领取者均为公司副董事长兼首席执行官杨华，分别为260.7万元、200.4万元、8.1万元。7人合计，2010年领取了薪酬1695.3万元，其中最高年薪领取者杨华，为552万元。

这不包括高管层获得的股票期权收益。所列7位高管中，有5人有股票期权收益，5人合计总数为2680万元。股票期权收益加上酬金，高管层2010年总收入为4375.3万元。

对此，苏海南评价说：一般来讲，由于职务和贡献差别，公司高管层与普通员工收入应该有差距，尤其是上市公司对高管层都会有比较高的薪酬激励。作为国有控股企业高管，为了与本公司其他面向全球招聘的高管薪酬水平平衡，且与国际知名大公司高管身份相适应，其名义薪酬高一些是没有问题的，但其实发薪酬与普通员工之间的薪酬差别则不宜过大，几百万、甚至上千万的收入差距明显有些不合理。（王恩庸）

黑龙江垦区

千万亩玉米苗情好

5月30日，黑龙江垦区建设农场第四管理区职工用自走式喷药机在玉米地里灭草防虫。

日前，国家发改委公布了《2011年小麦最低收购价执行预案》，2011年小麦最低收购价为：白小麦（国标三等，下同）每市斤0.95元，红小麦和混合小麦每市斤0.93元，比2010年分别提高0.05元、0.07元。执行区域为河北、江苏、安徽、山东、河南、湖北等6个主产省。执行时间为2011年5月21日至9月30日。 新华社发



5月30日，黑龙江垦区1018.6万亩玉米喜获丰收。垦区每天投入百余台带有GPS卫星导航系统的新型喷药机对玉米进行苗期管理，确保增产增收。 新华社发